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az udvarban.

munka, hanem igazi nemzeti munka, Harkányi Fri

Debrecen

találkozás utált.
Megnyíltak a dunaparti tün­

dérpalota kapui, megnyíltak azon 
kiváltságosak előtt, kiket odakül- 
doít a népbizalom, vagy a kiket 
odajuttatott a hatalom kegye, párt­
fogasa és annak finomabb vagy 
durvább eszközei. Egyszóval meg­
nyíltak a törvényhozás csarnokai.

A múlt kép viselőház tagjainak 
ajig egyharmada került vissza, a 

b®i. elbukott a v osztásokon s 
helyükbe újak kerültek.

. ^ A mennyiben a múlt
cikluson nem voltak képviselők. 
^6SJ esztendeig várakozási állo­
mányban voltak, de különben - 
kévés kivétellel — ismerős vala- 
mennyi. Jobbára a régi szabacU. 
elvu garda tagjai, a kik még most 
néni igen gondolnak a rájuk váró 
felelősségteljes munkára.

Az ellenzéket — sajnos — 
megtizedelte az első — -nemzeti 

Még jő, hogy hírmondók 
akadtak az erőszakos választások után.

Ue a rekriminációk, szemre­
hányások ideje elmúlt. Ez most 
“ff nem használ semmit, legfel­
jebb annyit és ez sem utolsó, ho»y 
levonhatja belőle a tanulságokat 
Ilyen pedig van bőven.

Az^ első az, amiről annyiszor 
volt mar szó a választások előtt 
es alatt, hogy a visszavonás kész 
vereseg. Ha az egymásra utalt 
kisebbségi pártok ezután is egy­
mást marják, akkor magukra ves­
senek és ne a választókat okolják.

A második ennél is fontosabb 
es abban áll, hogy a választáso­
kon az ország hangulata kétségkí­
vül amellett nyilatkozott, hosv 
megunta azt a politikát, amely foly­
tonosan akadályokat gördít a parla-

tevékenysége elé. Nem azért 
Küldte az ország népe a törvény­
hozás csarnokába a képviselőket 
hogy torzsalkodással, rekriminációk- 
kal, gravamenekkel töltsék az időt 
bzovat dolgozni, munkálkodni kell. 

Még pedig nem akármilyen

----- .6, „ magj ar háza javára
irányozott munka legyen az, ne 
parttekinteték, ne osztály érdekek 
vezessék, hanem a magyar faj, a 
magyar föld, a magyar kultúra. 
Hisszük, hogy akkor a kisebbségi 
pártok sem fognak obstruálni, —■ 
hanem segíteni. .

Mi történt?
A főrendiház 

megnyitó ülésén.
A folyosókon csak a diszrubás szol­

gák árulják el, hogy készül valami, bent 
az ülésteremben pedig csak néhány gyors­
író készülődik. Sok dolguk nem lesz, mert 
hiszen a napirended csak az országgyűlés 
megnyitására vonatkozó miniszterelnöki át 
irat bemutatása szerepel.

Nagy lassan készülődnek föl a szüle 
tett és kinevezett törvényhozók s már ti 
zenegy órára jár az. idő», aráikor végre t 
jobbol.dali folyosón, asey^küi efey kissé 
az élet. Lassan-iassan gyülekeznek a fő- 
íe-9dwb .akik ka2Ötí meg a főpapok a leg-
K1S6DD6K.

. A karzatokon sem nyilvánul meg va­
lami nagy érdeklődés. Alig tizen lézenge­
nék a nyilvánosság képviseletében.

Legelsőből Antal Gábor ref. püspök 
es Széchenyi Gyula gróf koronaőr lépnek 
a terembe s csaí jóval tizenegy óra után 
vonulnak be a többiek. Az ülésterem gyor­
san megtelik. Az elsők között jön Harkányi 
í rlgyes báró csillogó disz magyarban. Mel­
lette Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
és a kormány többi tagjai.

Gyorsan elhelyezkednek. Hirtelen 
csend és feláll gróf Széchenyi Béla:

— Méltóságos főrendek 1 A házszabá­
lyok értelmében"felkérem Harkányi Frigyes 
bárót, hogy az elnöki széket, mint korelnök 
foglalja el.

Harkányi Frigyes báró meghajtja ma­
gát, felmegy az emelvébyre, azután beszélni 
kezd :

— Tudom, hogy a főrendek között 
sokan vannak, akik egyéni tulajdonaiknál, 
koruknál fogva érdemesebbek a korelnbk- 
ségre, mint jó magam. A megtisztelő felszó­
lításnak még sem mondhatok ellent s a 
korelnökséget köszönő tel vállalom.

■E bevezető szavak után felszólítja a 
négy legfiatalabb főrendet, hogy a körjegy­
zői tisztséget vállalják el. Odesohalsky 
Zuárd herceg, Shray Antal, Windischgrátz 
Lajos herceg és Radvánszky Béla jelent­
keznek. A körjegyzők elfoglalják helyeiket.

„ . . . Méltóságos
tőrendek! Most, hogy a magyar ország­
gyűlésnek uj ciklusa nyílik meg, azt hi- 
szem, minden magyar ember szive óhaj­
tását fejezem ki akkor, a mikor nzt kívá­
nom, hogy az összeülő parlament munkál­
kodása eredményes legyen. Adj.« lsen 
hogy parlamentünk munkája felvirágoztassa 
Magyarországot és mindenben tisztelt ha­
zánk javara munkáljon.
... Ezután felolvasták a miniszterelnök 
átiratát, a mely értesíti a főrendedet, hogy 
az országgyűlés ünnepi megnyitása szom­
baton, e ho huszonötödikén lesz a királvi 
varban. y

■ . Korelnök jelenti, hogy a hollnapi ün­
nepi aktus után a főrendiház délután fél 5 
orakor tart ülést. Végül megköszönte a fő­
rendeknek, hogy ilyen nagy számban jelen­
tek meg és berekesztette az ülést.

Már viszály van!
Nemzeti munka.

Ma délben olvassa föl a király a budai 
várpalota tróntermében az országgyűlés 

e.l5*t1a trónjjieszédet, amejy az aj 
politikai helyzet kiinduld pontja lesz. Na­
gyon természetes, hogy az egész politikai 
világ, sőt az egész nemzet nagy érdeklő­
déssel várja, mit fog mondani a király s 
milyen irányt fog adui a trónbeszéd a hir­
detett „nemzeti munkának".

A legnagyobb érdeklődés természete­
sen a választói jog iránt nyilvánul mag s 
mindenki azt várja, hogy a kormány mi­
lyen állásfoglalást ajánlott a királynak. 
Rendesen jól informált körökben ma azt 
leszélték, hogy a trón beszéd a szavazati jog 

általánosságát és egyenlőségét fogja han­
goztatni, de a titkosságot nem. Ezenkívül 
“* terjedni a trónbeszód a politikai 
kérdések egész komplexumára is.

Az országgyűlés megnyitása, illetőleg 
a .tépviselőház elnökségének megválasztása 
meghozta az első bel viszályt a munka- 
parban. A Tisza—AThuen-társaság ellene 
volt, hogy N&v&y Lajos legyen az egyik 
alel nők, mert 6 nem tartozik a régiek közé 
Ezzel nyíltan megmondták, hogy a munka-
f /. nem ®syöb, a régi szabadelvüpárt 
feltámasztásánál s a hirdetett nemzeti munka
kodénál. eg7éb* 8 régÍ szabadelvü gazdál-

i ^Sza»VMSOn ma van az utolsó pótvá- 
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Havitfr Dániel Jurtb-pár&fnrt. Ezután be 
lesz töltve mind a 413 mandátum, azonban 
mégis csak 402 képviselője van a háznak, 
mert húsz mandátum kilenc képviselő kezé­
ben van. A' többes mandátumok tulajdo­
nosai csak a megbízó levelek igazolása után 
kötelesek nyilatkozni, hogy melyik kerületet 
tartják meg s igy a Ház csak hosszabb idő 
múlva- lesz egészen teljes.

»V
>ÍLi»maj JPJUgg. Mulató.
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Mi Issz az adóreformmal?
N em léptetik életbe.

A pénzügyminiszter tervei*
Adtaink hirt nemrég arról, hogy Lu­

kács Lásizló pénzügyminiszter az 1911. év 
január 1-én életbeléptetendő uj törvények 
közül az általános kereseti adóról, a jöve­
delmi adóról, a közszolgáltatások egyesitett 
kezeléséiről és a közadők kezeléséről szóló 
törvényeiket nem fogja életbeléptétek A 
törvények hatályon kívül helyezésére tör­
vényjavaslattal akar a parlament elé lépni. 
Ez volt a terve.

De most, mint értesülünk, a pénzügy - 
miniszter megváltoztatta szándékát. Ä 
pénzügyminiszter ugyanis az 1911. évi jan. 
1-én életbeléptetendő törvények hatályon 
kivtil való helyezését ezúttal nem kezde­
ményezi ugyan, de az életbeléptetés elha­
lasztása végett, illetve az életbeléptetési 
záradékok módosítása ügyében rövid tör­
vényjavaslatot terjeszt a parlament elé. 
Eszerint a jövő év elején az adóügyben 
semmi változás sem lép életbe.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok kereseti adója továbbra is az 
1875. XXIV. t.-o., a tőkekamat és járadék- 
adó pedig az 1875. XX,, illetve 1883. VII. 
t.-c. rendelkezései értelmében vettetik ki, a 
jövedelemadó helyett az eddigi általános 
jövedelmi pótadó az 1875. XLVI. t.-c. ha- 
tározmányai szerint tartatig fenn, végül 
megmarad a kereseti adónak az 1875. 
XXIX. t.-o. szerinti négy osztálya.

A pénzügyminiszter az uj adótörvé­
nyek élctbeléptetósónok hosszabb időre való 
kitolását arra akarja felhasználni, hogy e 
törvények hibáinak és fogyatkozásának no- 
velláris utón való orvoslása céljából tör­
vényjavaslatokat terjeszt a parlament elé, 
a mit azonban az ez évben rendelkezésre 
álló rövid idő alatt, tekintettel más sürgős 
intézkedések halmazára, nem tehet, de ed­
dig a szükségesnek mutatkozó módosítások 
megkonstruálásával nem is foglalkozott.

egyház
A püspök mármaroessigeti éti».

Dr. Erőse Lajos ref. déi5f°
utazik el Mármarosszigetre, hogy jelen 
Wyen Bede László gimnázium igazgató 
lelkész beiktatásán. Kíséretében lesznek, 
mint már megírtuk, gr. Degenfeld József 
egyházkerületi főgondnok, dr. Erdős József 
tbeologiai tanár, Hajdú Zmgnrond püspöki 
titkár és még több egyházi és világi ki­
válóság. debreoeni orth. isr. elemi flu 
ős leányiskola tanulóinak évzáró vizsgái 
a következő időben és son^en lesznek 
meetartva : Vasárnap, f. hó 26-án lesz az 
L osztály vizsgája, hétfőn L hó 27-én a 
II. osztályé, kedden, f. lró 28-án a III. 
osztályé, szerdán, f. ho 2^-én a IV., á. és 
VI. leányosztályé, csütörtökön, f. hó 30-án 
a IV V. és VI. fiúosztályé. A vizsga na­
ponta délelőtt 9 órakor kezdődik és az 
iskolai nagyteremben (József kir. herceg- 
utca 49. sz.) fog megtartatni. Az évzáró 
ünnepély csütörtökön, f. hó 30-án, délután 
3 órakor lesz. ügy a vizsgákon, valamint 
az évzáró ünnepélyen, a szülőket és tan- 
ügybarátokat szívesen látja az iskolaszék.

Az egyház bérpalotája. A debre­
ceni ref. egyház háromemeletes bérpalotát 
akar épiteniga régi püspöki lak helyére, e 
telekhez azonban meg akarja szerezni a 
kollégium tulajdonát képező Hatvan-utca 3. 
számú házat is. A főiskolai tanács pénte­
ken délelőtt foglalkozott az egyház átira­
tával és úgy határozott, hogy a telket, 
melyet hivatalosan 72,000 koronára becsül­
tek, 100,000 koronáért- -hajlandó eladni a 
ref. egyháznak.

Uj építési szabályrendelet.
gazdasági és iparkiállitás.

Tanácskozásig a kamaránál.
A debreceni keresk. és iparkamara 

elnöki tanácsa Szent-Királyi Tivadar elnök­
lete alatt tegnap délután ülést tartott. Az 
ülésen Szávay titkár referált a folyó ügy­
menetről s az elintézésre váró kérdésekről.

az elnöki tanács — tekintettel a be­
állott nyárra, az aratásra és azzal kapcso­
latos elfoglaltságra — nem látja indokolt­
nak közgyűlés egybehivását, hanem az 
ügyek elintézésére a kamara két fő szak­
osztályát, a kereskedelmit és iparit, továbbá 
a vegyes szervezetű közös bizottságot hívja 
össze, az ügyek egyéb részét pedig elnök­
ségi hatáskörben intézi el. Az elnöki tanács 
tudomásul vette a tan one és szakvizsgálatok 
lefolyását s azokon a kamara hivatalos 
részvétét. Az osztrák kamaráknak Magyar- 
országon teendő látogatását a maga részé­
ről is szívesen üdvözli s minden előzékeny­
séggel szolgálja.

A keleti keresk. szerződések előkészítő 
munkáira nézve helyesli a budapesti kama­
rával! közös eljárást s abban titkár részvé­
telét. A kir. törvényszék véleményt kérő 
megkeresésére megállapítja s közli, hogy 
Martinék Ferenc, Kubai Alajos, Szathmáry 
Mihály és Haranghy György könyvszak­
értői tisztségre alkalmasak ős képesek. A 
nyíregyházai gazdasági kiállítás keretében 
rendezendő iparkiállitáshoz 20 iparos-, 10 
segéd- és 10 tanoncőrmet adományoz ezüst­
ből s a kerületi ipartestületeknek a rende­
zendő iparoskongresszusra vonatkozó át­
iratait további intézkedés végett átteszi.
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A debreceni kereskedő-üzleteknek az 
ni építési szabályrendelet egyes rendelke­
zései ellen beadott panaszát (az üzleti ki- 
rakatok és ernyők magassága) magáévá 
teszi s orvoslása céljából a város közgyű­
lése elé terjesztett indítványt támogatja. A 
törökszentmiklósi ipartestületet fennállása 
25 éves jubileuma ünnepén üdvözli s az 
általa rendezett kiállítás dijaihoz hat ezüst 
kitüntető érmet adományoz.

Végül a budapesti műegyetem diák­
otthona megalapításához 20 kor. adomány­
nyal hozzájárul.

Debreceni
vivóklub.

Megkezdi működését,
Az a lelkes mozgalom, mely városunk 

sport kedvelőinek körében a debreceni vívó- 
klub megalakítása ős működése érdekében 
megindult: hosszas munkálkodásuk után 
immár célját érte. Az alapszabályokat a 
jelügy minisztérium jóváhagyta s most már 
nincs akadálya annak, hogy az egyébként 
is teljesen előkészített és minden irányban 
helyesen megalapozott klub a tervezett idő­
jén, vagyis folyó 1910. évi szeptember ha­
vában működését megkezdhesse.

A klub úgy sport, mint kényelmi 
szempontból a legmesszebbmenő igényeket 
is kielégíti. Modern, 25 méteres terem, meg- 
felelőiöltőző helyiséggel, társalgóval és fürdő- 
szobával fog a tagok rendelkezésére állani. 
A tagok vivőmesteri oktatásban részesül­
nek és a klub adja a vivószereket is. Ezzel 
szemben a tagokat öt (5) korona havi tar- 
sági dij fizetése kötelezi, amely a nyújtott 
kiváló ellenszolgáltatásokra és a vidéki 
sport viszonyokra tekintettel, páratlanul 
alacsony összeg, sőt ez is mérsékelteim fog 
a tagok számának biztosan remélhető nő* 
vekedósével.

A tisztikar és választmány, melynek 
névsorát alább közöljük, ma, szombaton 
d. u. 5 órakor a Royal-szálloda kistermében 
választmányi ülést tart, hogy még a szük­
séges intézkedéseket megtegye.

A tisztikar tagjai: Elnök dr. Tüdős 
János, alelnökök: Ujfalussy Gábor bortv. 
huszárkapitány, dr. Láng Sándor, dr. iotn 
János; titkár dr. Propper Miklós, másod 
titkár Markovits Jenő, főjegyző Gergely 
Jenő, aljegyzők: dr. Bartók Ferenc, Hou- 
mann Lajos, Fialka Jenő; pénztáros Fem- 
manu Sándor, segédpénztáros Mezey Miklós, 
ellenőrök: Sinay Gyula, dr. Fényes Jenő, 
Vajda Lajos; háznagy Györffy Sándoi, 
ügyész Hódy Béla, orvos dr. Jósa Ödön.

Választmányi tagok : Aczól Gáza vá­
rosi főmérnök, Bay István földbirtokos, a , 
Berger Andor ügyvéd, Berger Mór torn; 
birtokos, Bodnár Géza főpénztáros, Buda) 
Aladár főhadnagy,. dr. Czakó Zsigmo.; 
orvos, Czőbel Gusztáv tála biró, Czitó A • 
roly huszár ezredes, ezredparancsnok, ^ ‘ 
resznyés Zoltán kapitány, Domahidy Elem - 
főispán, dr. Elbel Tibor közjegyző helyett , 
Fazekas Sándor főigazgató, dr. Fejer r * 
renc ügyvéd, dr. Freund Jenő ügyve , 
Fisch Lajos bankigazgató, Forray ® , 
nagybirtokos, dr. Fráter Imre ny. ezr, 
orvos, dr. Galánffy Jenő közjegyző, • 
Haendtel Vilmos jogtanár, Hartstein San 
nagybirtokos, dr. Jászy Viktor jogtan 1 
Jeney Szabó Miklós rendőrkapitány,

Telefon 19«. mm*

háwikenvírTé »Békési prima házikenyér sütöde
IfaUUlOUJÜl VB Miklósntca 35. szám alatt bánható.

aratókenyér

bármily nagymenyieégben előzetes megrendelésre, általánosai BliSlW1
ti

Miklós-utca 35. szám alatt kapható.
Úgyszintén házakhoz megrendelésre bármikor szállitt és sütés"’ 
is elfogad a tulajdonos-
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Kenézy Gyula orvostanár, Kernboffer Jó­
zsef bankfőnök, dr. Keller József bank­
főnök, dr. Kovács József ügvvéd, Kulin 
Tmre törvényszéki elnök, Lestyán Adorján 
közjegyző, dr. Löfkovits Márton bankigaz­
gató, Máyerszky Mihály vasút igazgató, 
Márk Endre kamarai elnök, Mihalovits 
Jenő gyógyszerész, Molnár Antal bank- 
igazgató, Nedeezky Ferenc huszárkapitány, 
Némethy Ferenc csendőrszázados, Poroszlay 
László takarékpénztári igazgató, Rostás 
István rendőrfőkapitány, Sesztina Jenő 
nagybirtokos, ifj. Schwartz Vilmos bank- 
igazgató, dr. Tüdős Kálmán városi főorvos, 
Űhlarik Béla üzletvezető, dr. Ujfalussy 
Dezső táblabiró, dr, Vargha Elemér tanács­
nok, Vecsey Zoltán földbirtokos, Zádor La­
jos elnök, igazgató, Zechenmayer József 
százados.

VÁRMEGYE,
A hortobágyi vásár. A hortobágyi

vasárt junius hó 23-án tartották meg nagy 
érdeklődés mellett. Felhajtottak 7000 darab 
állatot, amelyek közül azonban mintegy 
2500—3000 cserélt gazdát.

Megkezdődött az aratás. Még itt
sincsen Péter és Pál napja s Hajdumegye 
több községében már is megpendült a 
kasza. Mint értesülünk, Hajdubagoson, Nagy­
iétán csütörtökön megkezdődött az aratás. 
A terméskilátások jók.

Megszűnt a nyakszirtmerevedés.
A püspökladányi nyakszirtmerevedés, mely 
nem csekély rémületet okozott, megszűnt, 
miután az utolsó beteg felgyógyult és újabb 
megbetegedés nem történt. A járványos 
betegség megszűntéről az alispán értesí­
tette a katonai parancsnokságot is, mert a 
gyakorlatra behívott póttartalékosok és 
tartalékosok bevonulását éppen a járvány 
miatt elhalasztották.

Müködnsk már
a kerékpár-tolvajok.

Eltűnt biciklik.
Alig kezdődött meg a tulajdonkópeni 

kerékpár-szezon és már is jelentkeznek a 
bicikli-tol vajok. Mint emlékezetes, tavaly 
egy Sárkány József nevű, rovott múltú alak 
utólérhetetlen eredményeket ért el ezen a 
téren. Pár hét alatt ugyanis nem kevesebb, 
mint 20—30 gépet lopott össze s kerékpár 
börzéje volt Debrecenben, sőt még Nagy­
váradon is.

Sárkány mester azonban most az 
ügyészség hüs, szól- és pormentes börtöné­
ben pihen habárain, amelyeket, úgy látszik, 
most valaki meg akar tépázni. Erre vall 
legalább az a körülmény, hogy most ismét 
sűrűn tesznek panaszt a bűnügyi osztályon 
eltűnt kerékpárok miatt. így többek között 
ifj. Schwartz Vilmos, Egyháztér 17. szám 
alatt lakó bankigazgatónak is elveszett egy 
értékes, uj biciklije. Valószínű tehát, hogy 
megint valamelyik veszedelmes firma lépett 
u kólóba.

A rendőrség különben már nagyon 
kiváncsi az illetőre s fokozott buzgalommal 
keresi. Jeney Miklós tb. tanácsnok, a bűn­
ügyi osztály főnöke pedig jutalmat igér 
annak, aki a rendőrséget a tettes nyo­
mára vezeti.

Halál a Hortobágyon,
Xutba/űlt csikósbojtár.

Nagy szerencsétlenség történt tegnap, 
künn a Hortobágyon, amelynek hírét vet­
ték azóta az e^ész pusztában. Egy csikós­
bojtár ugyanis belefult a kútba. Az eset 
részletei a következők:

Nagy Imre csikósbojtárnak esyób hi­
báin kívül az a gyöngéje is meg volt, 
hogy nagyon szerette az italt. Mindegy 
volt már az neki, hogy akár bornak, sör­
nek, vagy pálinkának hívták is azt. Teg­
nap szabadságot kapott a számadójától. 
Egy kis pénze is volt, hát mit csinálhatott 
volna mást, minthogy beült a csárdába.

A csárdás-gazdának igen sűrűn kel­
lett kiadogatni a söntésen a megtöltött 
íóllitereseket. Ennek pedig végeredmény­
ben is az lett a következménye, hogy ta­
karosán berúgott. így támolygott aztán 
hazafelé.

Estére .járt az idő, midőn a karámhoz 
kiérkezett. Éppen itatni kellett a lovakat s 
Nagy Imre hozzá is látott mindjárt a 
munkához. Amint azonban részeg fővel a 
vizet húzta felfele, megszédült és belezu­
hant a kútba. Ott is lelte halálát, lenn a 
vízben, mert mire kihúzták, már meg- 
fuladt. Nagy Imre 35 éves volt s hót gyer­
meket hagyott árván.

Az esetről távirati értesítést kapott a 
debreceni kir. ügyészség, amely a temetési 
engedélyt megadta.

VÁROSHÁZA.
Helyszíni szemle. A csendőrkerületi 

parancsnokság palotájának épitóse ügyében 
Szabó László belügyminiszteri tanácsos, 
vasárnap Debrecenbe érkezik és megnézi a 
eseodőrkaszárnya számára kijelölt telket, 
Áczél Géza főmérnök kíséretében. Ha a 
telek megfelelő, mihamar hozzáfognak az 
építkezéshez is, mert a tervek már készen 
vannak.

Kicserélt berméh. A földmivelés- 
ügyi miniszter leiratban értesítette a vá­
rost, hogy a „Mendikás“ mén bérdijából 
500 koronát elenged.

Kiutalt 200.000 korona. A város 
törvényhatósági bizottsága 200.000 koronát 
szavazott meg az állami fémipari szak­
iskola építési költségeire. A kereskedelmi 
miniszter leiratban szólította fel a várost a 
hozzájárulás kiutalására, mert az építkezé­
seket már megkezdték. A tanács pénteken 

■ délben tartott rendkívüli ülésén a 200.000 
koronát kiutalványozta.

Uj angol alkonzul. A belügyminisz­
ter értesítette a városi tanácsot, hogy az 
angol kormány a budapesti angol konzulá­
tushoz Kaufmann Sándort tb. alkonzullá 
nevezte ki.

Tönkretett városi föld. A hosszu-
pályii ut mentén levő, városi területről 
hordják az építkezésekhez a homokot, de 
minden felügyelet és rendszer nélkül, úgy, 
hogy azt a hepe-hupás területet egészen 
használhatatlanná teszik, holott éppen azt 
planirozni lehetne, ha a mérnökségnek 
gondja volna rá. Helyes volna, ha csőszt 
állítanának oda, aki valami csekély dijat 
szedne mindé i kocsi után, hogy belőle 
legalább a csőszbér kiteljék.

Csokonai és a nyelvújítás.
Újabb tanulmány Csokonairól.

Csokonai nagyságát és állandó hatá­
sát mi sem bizonyítja inkább, minthogy 
alig van esztendő, amely Csokonairól szóld 
irodalomtörténeti, verstani, nyelvészeti stb. 
értekezéseket ne hozna felszínre. S ami 
igen érdekes tünet, nam a régi emberek 
foglalkoznak Csokonaival, mintegy 'vissza­
térvén hajdani szelemiikhöz, hanem a leg­
ifjabb nemzedék tagjai fordulnak hozzá és 
mélyednek bele.

Csak néhány hétté! ezelőtt ismertet­
tünk egy dolgozatot, amelyet Réti Hugó 
irt Csokonainak és Petőfinek egymáshoz 
való viszonyáról és amelyben ügyesen vol­
tak összeszedve a két rokonszellemnek 
hasonló, sőt egyező vonásai. Most pedig 
egy nyelvészeti tanulmány van kezünkben", 
amely a Simonyi Z-dgmov.d szerkesztette 
Nyelvészeti füzetek között jelent meg 
„Csokonai és a nyelvújítás"* címmel és 
amelyet a szerzője, Gesztesi Gyula elég 
figyelmes volt a Csokonai körnek is meg­
küldeni. A szerző, aki úgy mutatja be ma­
gát, mint „Lilla költőjének egy szerény 
hódolója“, főkép avval a kérdéssel foglal­
kozik, hoay Csokonai milyen álláspontot 
foglalt el kora legnevezetesebb mozgalmá­
ban, a nyelvújítás nagy kérdésében. Világos 
fejtegetéseiből kitűnik, hogy Csokonai, bár 
Debrecenben nevelkedett és élte végét is 
itt, az orthologusok főfószkében töltötte, 
mégsem állt távol a : yelvujitástól, amelyet 
nemcsak elméletben helyeselt, de amelyet 
kellő képzettségűéi ós többnyire nemes Íz­
léssel gyakorolt is.

Ezt Csokonai alaposismerói rég tudták 
vagy legalább sejtették, de Goszí esi még­
sem végzett felesleges munkái, mert füze­
tével teljesen tisztázta e kérdést, midőn be­
mutatja Csokonainak legjellemzőbb uj sza­
vait és midőn idézi Csokonaitól mindazon 
helyeket, amelyekben a költő maga nyilat­
kozik a nyelvhasználatról átalában és kü­
lönösen a nyelvújításról.

SZÍNHÁZ.
Strogoff Mihály az Urauuebao. —

Nap-nap után a legérdekesebb, meglepő 
művész-felvételek gazdagítják a pompás 
műsort s bátran mondhatjuk: legkelleme­
sebben szórakoztatják a közönséget az Ura­
nus előadásai. A mai uj műsorban újból 
egy óriási sikereket ara ott kép — Film 
d’Art! Strogoff Mihály utazása Mosz- 
kvától-Irkutzkig, vagy az orosz cár futárja, 
Werne regénye után készült, nagyszabású 
művész-felvétel korül bemutatóra a követ­
kező kitűnő újdonsággal: 1. Fóka-vadászat 
Grönlandnál. Gyönyörű természeti felvétel. 
— 2. A háború átka. (Dráma.) — 3. A 
helyettes. (Bohózat.) -- 4. Egy percnyi 
öltözködés. (Fantastikus bohózat.) — 5. 
Halton ós Náci nevettető mókái. Csak rö­
vid ideig! — 6. Strogoff Mihály utazása 
Moszkvától—Irkutzkig. (Szenzációs, müvész- 
íelvótel.) — 7. Dohányzási verseny. (Bo­
hózat.) — 8. Műsoron kívüli kép. Előadás 
kezdete este pont 9, vége háromnegyed 11 
órakor. Helyárak, mint rendesen. Kedvez­
ményesáru jegyek ma érvényesek. Holnap, 
vasárnap ugyanez a műsor utoljára. Elő­
készületben legkozelebbra: Tőke és munka. 
Óriási szenzációt keltő mozgókép attrakció 
ős több nagy művész-felvételi

Gerő Ernő férfiruha áruháza arról ismeretes, hogy
GERŐNÉL a férfiruhák a iegelegánsabbak \ —^ -
GERŐMÉ a fiuruhak a legtartósabbak UBmP6C2E©Hj
GERŐNÉL a gyermekruhák a legizlésebbek / --
GERŐNÉL az árak olcsóbbak mint bárhol rl&CZ-ll. 41.
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A repülő báróoő.
De la Roche
O.-Váradi leáoy.

Nagyváradról Írják: A szép de la 
Roche bárónő mintegy tiz esztendővel ez­
előtt Nagyváradról röpült el a világba. 
Szülei, jámbor zsidó emberek, Váralján 
laktak, a Gyár-utcában. A papáját Rosen­
berg Mórnak hívták s a Gyár-utcából járt 
el a városba, a szép tornyos palotákba, ér­
deklődni, nincs-e esetleg itt-ott valami el­
adó. Egy leánya volt, szép sugár, fekete- 
szemű, pajkos leány, a Jettike. Lehetett 15 
éves. Szereiében fórfibolonditó igézet.

Egyszer a szép Jetti eltűnt, mint a 
benzin. Azért használjuk ezt a hasonlatot, 
mert ime, a benzin az ő nagyszerűét for­
dult életében fontos szerepet játszik. Szóval 
eltűnt Jettike s Budapesten egy Erzsébet­
városi bankár találta meg a kis gyémántot, 
melyet szakértőén megtisztított, ragyogó 
keretbe foglalt és egy évig pompázott vele. 
Rosenberg Jetti nyugtalan vére azonban a 
célokért, uj ingerekért lobogott s a bankár 
nemsokára Szentpéterváron látogatta meg 
hűtlen barátnóját, aki a hideg orosz fővá­
rosban egy nemzetközi artista-társulat ma­
gyar táncosnőjeként aratta a babért, vagy 
inkább a rubeleket.

Szentpétervár után Moszkva, Moszkva 
után Berlin s egy megfelelő tánclépés után 
Paris. Ezek a világvárosok a szép Jetti 
pályájának állomásai. Aztán egy-két évig 
a pompa, kicsikét a Montemartre nyomo­
rúsága, majd megint az örömök, az aviatika, 
Latham . . . íme a regény fejezetei.

Nagyváradon sokan ismerik De la 
Roche bárónő regényét s egy öreg anyó a 
Váralján néha mutogat egy-egy gondosan 
őrzött illatos levelet a jóembereinek, akik 
a titkot megtudják tartani. A jószagu le­
velekkel szép, finom francia bankókat szo­
kott küldeni valaki a Champs Elyseen levő 
villájából Nagyváradra . . .

Marólúg és gyufaoldat.
Két életunt.

Alig múlik el huszonnégy óra, hogy 
újabb és újabb öngyilkossági esetekről ne 
kellene beszámolni a nap krónikásainak. A 
legtöbbször olyan unottan egyformák ezek 
a kis tragédiák, hogy néhány sorba bele­
foglalhatok.

A Molnár Sándor asztalos tanone esete 
azonban megérdemli, hogy a részleteit, a 
rugóit is ismertessük. Molnár Sándor a 
Sclivartz féle bútorgyárban dolgozott és a 
maga fiatal, tizenöt esztendős fejével se­
hogy sem tudta megérteni azt, hogy miért 
kell neki ezt a mesterséget tanulni. Egy­
általában nem füllött a foga hozzá.

Édes anyja a sok kérésre, könyör­
gésre, végre is belement abba, hogy a fia 
más szakmát válasszon. Igen, de Molnár 
Sándornak egyik sem nyerte meg a tetszé­
sét, elégedetlen volt, mert 6 pózolni, ját­

szani szeretett volna. így a**án az anyja 
teljes szülői szigorral lepett fel vele szem­
ben és kereken kijelentette: .

_Fiam, csavargó nem leszel, kenye­
ret akarok a kezedbe adni, menj vissza az 
asztal osmühelybe!

Molnár Sándor azonban ebbe sebogy- 
sem tudott beletörődni s tegnap este az 
édes anyja feddő szavai után marólúgot 
ivott. Tettét szerencsére még el eg korán 
észrevették. Az előtelefonált mentők beszál­
lították a közkórbázba, ahol az orvosok 
azonnal gyomormosást alkalmaztak: nala.

A másik életunt Fodor Jánosné, 27 
éves ondódi asszony. Családi perpatvar, ve­
szekedés miatti elkeseredésében tegnap 
gyufaoldattal megmérgezte magát. Az esti 
órákban a férje behozta a debreceni köz­
kórházba. Állapota súlyos.

Egyszer
mulatni akart.

Leányok, barátok 
és lopott ezresek.

Budapesten magánmérnök Feigl János. 
Irodájában Schvartz Sarolta végzi az iroda­
vezetői és pénztámoki teendőket. Tisztvi­
selőtársa, Blazsek Károly, 19 éves hiva­
talnok.

Tegnap délután Blazsek elkérte Schvarz 
Saroltától a pénztárszekrény kulcsát, hogy 
a szekrényből a főkönyvet kivegye. A leány 
odaadta a kulcsot és csak hat .órakor este 
vette észre, hogy a szekrényből eltűnt egy 
borítók 3300 korona készpénzzel és az iro­
dából eltűnt Blazsek Károly is.

Szólt a mérnöknek, ■ aki azonnal fel­
jelentést tett a rendőrségen, ahonnan de- 
tektiveket küldtek ki Blazsek, Óriás utca 
19. szám alatti lakására, ahol lakásadónő­
jétől megtudták, hogy Blazsek estefele haza­
jött, uj ruhát hozóit, átőltözködött és el­
távozott.

A régi ruhát a detektívek átkutatták 
és megtalálták benne az eltűnt borítékot. 
Pénzt már persze nem találtak.

Az egész várost átkutatták, keresvén 
a sikkasztót, de nem találták meg. Reggel 
hat óra felé Blazsek Károly kocsin jött la­
kására. Vele voltak Fehér Albert és Bazsó 
István asztalossegádek és két úgynevezett 
„énekesnő“, Kamilla és Miéi kisasszonyok, 
a Józsefköruti „Budapest“ mulatóból. Vala­
mennyi holt részeg és nagyokat kurjon­
gattak.

A leányokat a detektívek elbocsátot­
ták, de a férfiakat bevitték a főkapitány­
ságra, ahol a két asztalost is szabadlábra 
helyezték.

Blazseknál már csak 2250 korona és 
16 fillér pénzt találtak ; estétől reggelig 
1050 koronát vert el Blazsek, aki csak 
annyit mondott:

Egyszer ki akartam mulatni ma­
gamat !

Amikor kijózanodott, kihallgatták és 
letartóztatták.

II
Dp. HALÁSZ-féle

„SARKTÓL
Száj- és fogápoló szerek

Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb 
szerek, melyek a legújabban megállapított és tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres 
és helyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Hasz. 
nálati utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a 
romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan tiszta 

száj és fogak.

MegfizethetellBa előnyük, äs
a heveny fertőzó betegségektől (vörheny, kanyaró, 
torokgyík stb.) és ezért gyermekek részére már ez 
okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép 

és jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással:

jtöhalovits Jenő gyógytárában Debrecen
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 ko. 

róna, kis üveg 1 korona 20 fillér. Fogpor 1 korona. 
Fogkefe 1 kor. 40 fillér. 990

ÚJDONSÁGOK.
* Custozza. A debreceni róm. kath. 

templomban, melyet zöld gályákká], fegyver, 
gúlákkal díszítettek föl, pénteken délelőtt 9 
órakor gyászistentiszteletet tartottak a 1866.

J'uoius 24-én Custozza mellett vívott csaté- 
lan elesett 39-es katonák lelki üdvéért. A 

gyászmisén részt vett a helyőrség tiszti­
kara, a 39. gyalogezred helyben állomásozó 
legénysége, a városi tanács képviseletében 
Szabó Kálmán tanácsnok és Zöld József 
tb. aljegyző, a vármegye képviseletében" 
pedig Értsey Gyula aljegyző és dr. Ethey 
László tb. szolgabirő.

* Áthelyezés. Éltető Albert, tasnádi 
kir. járásbirósági írnokot az igazságügy­
miniszter a debreceni kir. ítélőtáblához 
helyezte át.

* Serlegavatás. Megható emlékünne­
pélyt rendeznek hétfőn este 7 órakor a 
nemrég elhunyt Weszprémy László, volt 
48-as honvédtiszt barátai a Leány-utoa 6. 
sz. a. levő „Aranycsap“ vendéglőben. A 
régi asztaltársaság ekkor avatja fői díszes 
serlegét is a László-nap emlékére. A tár­
saság kéri az elhunyt tisztelőit, hogy az 
emlékünnepélyen megjelenni szívesked­
jenek.

* Épül a villamos vasút. A helyi 
vasút r.-t. a jövő héten fog hozzá a villa­
mos vasút építéséhez. Legelőször is a 
Csokonai-szobor mögött vágják ki a fákat, 
hogy ott a kettős sínpárt megépíthessék, 
azután a Péterfián és a Simonyi-uton rak­
ják le a második sínpárt, végül pedig föl­
állítják a villamos oszlopokat.

* Nyári kirándulás. A Szent-László 
dalegylet nyári kirándulása iránt, melyet a 
Szepes-Telegdy sóstón rendez a jövő hó 
3-án, napról-napra nagyobb az érdeklődés. 
A rendezőség mindent elkövet, hogy em­
lékezetessé, kedvessé tegye a kirándulást. 
A műsor számait a legjobb ízléssel válo­
gatták össze. Az itthon vakációzó színész- 
növendékek közül többen fognak ez alka­
lommal bemutatkozni. így a már jól is­
mert Debreozenszky Gusztáv is, az orsz. 
színművészeti akadémia zseniális hallga­
tója. A kirándulók kényelméről is gondos­
kodva lesz. Éjfél után egy órakor külön 
vonat fogja hazaszállítani a vigadók egész 
seregét A meghívók a napokban már szét* 
küldetnek.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely

Sándor Ármin
QüBRIECEM, Piaoz-uloa 41. a*.

(Dréher sörcsarnok mellett).

Príma brilliántok f I
Precíz érák J !
Gazdag ezüst raktár 1

EPDKS NEM LÉTEZETT OLCSÓ ÁRAKI!
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* Elhunyt hentes mester. Néhai id.
L0Hr Szabó András hentes mester folyó 
|ó r24-én, reggeli 6 órakor, életének 72-ik, 
fcoldog házasságának 27-ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
[felvétele után elhunyt. A kedves halott 
hült tetemei folyó hó 26-án délután 5 óra­
kor fognak Ispotály-utca 7. számú házunk­
tól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, 
a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyuga- 
ílomra tétetni. Az engesztelő szentmise­
áldozat folyó hó 27-én d.e. 9 órakor fog az 
egek urának bemutattatni. Az őrök világos­
ság fényeskedjők neki 1 Bánatos özvegye: 
jldősbb Szabó Andrásnó szül. Csapó Ju­
liánná. Gyermekei : József, András nejével 
[Péntek Rózával. Mostoha fia. Sós Lőrinc. 
jTestvérei: Szabó János nejével és gyerme­
keivel ; Szabó György nejével és gyerme- 

;keivel; Szabó Anna özv. Karacs Mártonná 
I gyermekével; Szabó József. Sógorai: Csapó 
[Ferenc nejével és gyermekeivel; Csapó 
Erzsébet férjével Boruzs Istvánnal; Csapó 

! Zsuzsika férjével Pálfi Józseffel. Valamint 
í számos rokon nevében is. A temetést Ge­
nauer Károly tem. int. rendezi.

* Ülések a« ip irtesttiletnól. Julius 
Í4-én a cipészek, kőmivesek, szabók; julius 
5-én pedig a bádogosok és kerékgyártók 
választmánya tart üléseket az ipartestületnél.

* Iparosok óe kereskedők sérelme.
Az uj építkezési szabályzat végrehajtása 
súlyos sérelmet ró a kereskedőkre és ipa­
rosokra, mert cégtábláikat bizonyos ma­
gasságban kell elhelyezniük, ami költséges, 
de ha nem tesznek eleget a szabályzatnak, 
akkor a rendőrség bünteti őket. Az érde­
kelt iparosok és kereskedők ma, szombaton 
délben küldöttségileg tisztelegnek Kovács 
József polgármesternél, hogy bajaikat or­
vosolja.

* Hentesek gyűlése. A debreceni 
hentes iparosok tegnap délután gyűlést tar­
tottak s a vágóhídi bároa kiszolgáltatás 
ügyében hozott tanácsi határozatot vették
tárgyalás alá.

* Nagy zivatarok Szatmármegyé-
ben. Nagykárolyból jelentik, hogy tegnap­
előtt óriási felhőszakadás, nagy széllel zú­
dult a városra. A zivatar fákat csavart ki 
lövéstől és igen sok háztetőt bontott meg. 
Kis- és Nagymajtényban és Csengerben 
nagy jégverés volt, a mely a határt nagy 
részben elpusztította. Szatmárhegyen Mol­
nár Mihály szőlősgazda 16,000 szőlőtőkéjé­
ből csupán a szőlőkarók maradtak meg. 
Tegnap Börvely községben hó esett.

* Jelentkezzék a névtelen levélíró.
Egy ismeretlen egyén e hó 11-ikén, „egyik 
városi bizottsági tag* aláírással levelet irt 
a polgármesterhez, a melyben feljelentést 
tesz egy rendőr ellen. A rendőrfőkapitány­
ság felszólítja az illetőt, hogy jelentkezzék 
a bűnügyi osztályon.

* Szakiskoláink vizsgái. Immár 
megértük, hogy többes számban emleget­
hetjük szakiskoláinkat is, a mikor évzáró 
vizsgáikról szólunk. A legfiatalabbat vesz- 
szük legelőbb, azt, melynek nagy palotáját 
most kezdik építeni a vásártéren, a Szé- 

í ehenyi-ut sarkán, a fémipari szakiskolát. 
Ez az iskola az idén két évfolyamáról tart­
hatott vizsgát, gyakorlatit és elméletit. A 
vizsgán jelen volt a kamara, a város, az 
ipartestület, a felügyelő-bizottság több tagja, 
a kik nagy megelégedéssel nyilatkoztak 
u2y a gyakorlati, mint az elméleti vizsga 
szép eredményeiről, a mely eredmények 
Sztankay. igazgatót és buzgó, képzett kol­
legáit dicsérik. A felső kereskedelmi isko­
lában már harmadnapja tartanak az érett­
ségi vizsgák dr. Nógyessy László egyet. m. 

I tanár ős Szávay Gyula kamarai titkár mi­
niszteri biztoskodása mellett. Érdekes, hogy

mindkét biztos Kisfaludista, egyik az esz­
tétikusok, másik a poéták ágából. Dr. Né- 
gyessy László egyszersmind a középiskolai 
tanáregyesületnek is az elnöke, mint ilyen­
nek, ma, pénteken este a debreceni közép­
iskolai tanárok, a Dréherben lakomát ren­
deznek a tiszteletére. Tegnap a Royalban a 
Kereskedő Társulat ünnepelte a két biztost. 
Az érettségi vizsgálatok holnap fejeződnek 
be. Ä női kereskedelmi tanfolyamok vizs­
gáira a miniszterek ugyanazon biztosokat 
küldték ki. A felső keresk. iskolával kap­
csolatos női tanfolyam vizsgái ma, szom­
baton, a Svetits-intőzettel kapcsolatos tan­
folyamé hétfőn délután lesznek. A nyír­
egyházi női tanfolyam vizsgáira, Szávay 
titkár egyéb elfoglaltságaira való tekin­
tettel, a keresk. miniszter dr. Rődei segéd- 
titkárt küldte ki.

* Eljegyzés. Tróbits Ignác, helybeli 
kereskedelmi ügynök eljegyezte Singer 
Belláoskát M.-Szigetről. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

* Gyászjelentés. A logmélyebb fáj­
dalomtól . megtört szívvel tudatjuk, hogy 
forrón szeretett és szerető édes anyánk, 
özv. Major Sándoré szül. Fáy Mária, rövid 
ideig tartó kínos szenvedés után, f. hó 
23-án, délután 2 órakor, életének 52-ik 
évében, váratlan elhunyt. Kedves halottun­
kat e hó 25-én, délelőtt fél 11 órakor, a 
Mester-utcai 30-ik számú háznál tartandó 
ima után, a Kossuth-utoai temetőben fog­
juk örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 
1910. évi junius hó 24. Béke poraira 1 Édes 
gyermekei: Major Gyula, Major Mariska, 
Major Sándor, Major Gusztáv. Mostoha 
gyermekei: Major Anna, Major Béla nejé­
vel és gyermekével. Valamint számos ro­
kon nevében is. Á temetést Gebauer K. 
tem. intézete rendezi.

* Szerencsétlenül járt kis fiú. Ha­
rangi Gábor hajdusámsoni 8 éves kis fiú 
több pajtásával azzal szórakozott, hogy 
árkokat ugrottak át. Játék közben azonban 
véletlenül a kis Harangi Gábor jobb lába 
megbicsaklott ős eltört. A szerencsétlenül 
járt kis fiút súlyos sérülésével az esti 
órákban beszállították szülei a debreceni 
közkórházba, ahol ápolás alá vették.

* Nyilatkozat. Az Esti Hiriap még- 
egyazer a zenedéről oimü tegnapi cikkére 
utolsó válaszként tanártársaim megbízásá­
ból kijelentem, hogy nyilatkozatunkat az 
egész tantestület nevében tettük meg. 
Egyes tanárok aláírása azon egyszerű ok­
ból hiányzott, mert többen elutaztak, az 
itthon lévőkkel pedig késő este, a mikor a 
nyilatkozat készült, nem volt módomban 
aláíratni a nyilatkozatot, melylyel késni 
nem lehetett. Füredi József.

* Iparos és kereskedő tan .lók 
vizsgái. Ezen a héten és az előző héten 
folytak le a kenyőrkereső foglalkozáson 
levő iparos és kereskedő tanulók évi vizs­
gálatai. Ezek a szerény vizsgák sokkal 
nagyobb figyelmet érdemelnének, mint a 
mekkorában részesülnek, mert megható 
képei nyilvánulnak ezeken a fárasztó napi 
munka után veló tanulás eredményeinek. 
A vizsgálatokon a város kulturtanácsnokát, 
dr. Könyves Tóth Mihályt, a kamara pá­
rosával beosztott tisztviselőit, Szávay tit­
kárt, dr. Bódéi, dr. Rácz segédtitkárt és 
dr. Radó fogalmazót láttuk, továbbá az 
ipartestület kiküldötteit, amint a szerény 
vizsgálatokat nagy érdeklődéssel és figye­
lemmel hallgatták végig. Különösen nagy 
eredményt mutattak fel a szakirányú ta­
nonciskolák vizsgálatai, elsősorban a máv. 
gépműhelyének és a pincér-szakiskolának 
vizsgái, ziz elsőn Dömötör min. biztos és 
Szávay kamarai titkár, az utóbbin Szian- 
kay ipariskolai igazgató s a kamara, ipar­

testeiét ős a főnökteetület vezéremberei 
voltak jelen. A kamara — bevett jó szo­
kásához híven — ez évben nagy ezüst 
kitüntető érmeket adományozott a tanonc­
iskolák jeles végzettségű tanulóinak. Ebben 
a kitüntetésben ez évben a következő ta­
nulók részesültek : Bakos Lajos géplakatos, 
Köblös Károly csizmadia, Balogh Kálmán 
szobafestő, Harsányi Ferenc géplakatos, 
Kun Gábor kőmives, Szász Bálint asztalos, 
Kovács Béla férfiszabd, Gyarmati Sándor 
szabd, Balogh Bándor áos, Juhász Károly 
pincér.

* Hetvenöt éves öngyilkos. Stricker 
József hetvenöt éves temesrékási lakos, 
mint Temesrékásról írják, tegnap éjjel a 
szobájában felakasztotta magát. Mire észre­
vették, meghalt.

* Repülőversenyek Debrecenben.
A városi tanács pénteken tartott rendkívüli 
ülésén tárgyalta Lipsoher Lipót párisi la­
kos beadványát és a rendezendő repülő­
versenyek tartására szükséges területet át­
engedte neki, 600 korona erejéig pedig ki­
nyomatja plakátjait és vasúti kedvezményes, 
szomszédforgalmi jegyek engedélyezése iránt 
folyamodik. A vállalkozó a jövedelem 10 
százalékát jótékony célra adja.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, szerető apának, sógornak és áldott 
emlékű rokonnak, néhai polgár Rácz Ist­
vánnak folyó hó 24-ikén, délután 1 órakor, 
életének 49-ik, boldog házasságának 23-ik 
évében, hosszas és súlyos szenvedés után 
történt csendes elhunytál Kedves halot­
tunk földi részei folyó hó 26-ikán, délután 
3 órakor fognak, az ev. ref. egyház 
szertartása szerint; a Csillag-utca 19. sz. 
háznál tartandó gyászima után a Kossuth- 
utoai temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, jó barátainkat, ösmerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. 
junius 24. Áldás és béke poraira 1 Bánatos 
neje: polgár Rácz Istvánná született Szabó 
Juliánná. Gyermekei: Hona, Mariska és 
István. Testvérei; Rácz József nejével, 
Héb Annával. Rácz János nejével, Nyiri 
Juliánnával és gyermekeivel. Sógornője : 
Szabó Vilma.

* A vonat halottja. Részletesen 
megírtuk, hogy junius hó 6-ikán, Tóth Ist­
ván, 15 éves kereskedő-tanonc a Pavillon- 
laktanyánál, a Hajduhadház felől jövő sze­
mélyvonat elé dobta magát, a mely el­
ütötte. A súlyosan sérült fiút a közkórház­
ban ápolták, de nem tudták megmenteni. 
Tóth István csütörtökön este, fél 8 órakor 
kiszenvedett.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Gere Zsuzsánna ref. 10 hónapos, özv. Major 
Sándorné ref. 52 éves, özv. Tokaji Istvánné 
ref. 65 éves, Rácz Istvánné ref. 60 éves, 
Bereoz József ref. 44 éves, Tóth István 
ref. 16 éves, Vatai András ref. 50 éves, 
Bagaméri Péter ref. 63 éves, Szabó András 
r. kath. 71 éves.

* A Royal park-klubban szombaton 
és vasárnap öttől—nyolcig Kiss Béla teljes 
zenekarával hangversenyez.

* Ab Arany Bika Mulató pompás 
slágerekből összeállított műsora a hónap 
vége ellenére is állandóan zsúfolt házakat 
vonz. A hónap hátralevő estéin mindennap 
fellép Baumann Karoly. Cserey Irma ope- 
rette-primadonna, Árnyai Károly és a tel­
jes magyar rósz, továbbá a kitűnő külföldi 
attrakciók, Edn Mustafa keleti csoport, Bili 
and Will és a 4 Mokascbly.

á budapesti gyakorié gyorsíró társaság hivatalos tanfolyamának
13 fii«»»..«» kezdődik a Gabelsberger-Markovits rendszerű magyar-német levelező és vitairásbart 1910. évi

■ 'vflIrSUSa jjnmUims lm«6 ReáSm. 12 R ® U Rí& összes rendszeri! Írógépek műszaki vállalatnál
Bielbreoen, Arany János-utca 2. sz- II. kapu. Telefon 5—40. (Jelentkezések naponként).
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* Talált tárgyak s rendőrségen.
Találtatott 2 drb. táska, 1 bőr tarisznya, 
cipő, mellény ée kabát, 1 pénztárca, 1 drb. 
legyező, 1 szőr, kabát és mellény, 1 fél- 
eipő, gyermekjáték, fülönfüggő, kulcs 1 
pénztárca pénzzel, 1 harapófogó és Wert heim 
kulcs több kulcsosai; igazolt tulajdonosa 
átveheti a belvárosi rendőralkapitáuyságnál.

* Egy jő forgalmú kovács műhely 
kiadó. Czim a kiadóban.

* Sérvkötok. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható míg a raktár tart, Vitáriusoál, 
Szent Anna-utca 1. szám.

* Ifj, Oyürky Sándor papirkereske- 
désében, Kossuth-utoa 13. sz., ablak­
redőnyök és zsaluk jutányos áron megren­
delhetők.

* Gyakornok kerestetik Piac-utca 50. 
sz. alatti gyógyszertárba.

* Uj könyvkötészet Piac-utca 2. sz.
alatt, hol a legizlesesebb és legtartósabb 
kónyvkőtések és minden e szakmába vágó 
díszmunkák a legolcsóbban eszközölhetek. A 
n. é. közönség szives pártfogását kéri 
Szegedi András.

* Veszek ócska tankönyveket leg­
magasabb árban, Aezél antiquárium.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* Vizsgái jutalom könyvek nagyon 
olcsón Harmathynál, Füvészkert u. 14.

* Elegáns, díszített női kalapok,
egyszerű utazó neglige kalapok, lüszter 
köpenyek előre haladt idény miatt rendkí­
vüli leszállított árban kaphatók, a főposta 
melletti divatáruházban, Rózsa Lajosnál.

* IQ. Gyttrky Sándor papirkereske- 
désében a legjobb minőségű hólyagpapirok 
és szalicyllai itatott befőtt-kötöző hólyag- 
papir kapható.

* Léda a jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszere. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utoa 
sarkán. Egy darab 60 fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

* Tankönyveit legmagasabb áron ad­
hatja el Harmathynál, Füvészkert u. 14.

* Eredeti angol és amerikai tennis 
rakettek gyári raktára, Meutze Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

TÁVIBA fOS.
Vatta a ry Kolózs a királynál.

Budapest, junius 24. Vaszary Kolozs 
hercegprímást, aki 1898. óta nem volt a 
király előtt, ma hosszabb kihallgatáson 
fogadta ő felsége. A kihallgátásnak a po­
litikai körök fontosságot tulajdonítanak.

Khuen-Hóderváry — herceg.
Prága, junius 24. Mint a Bo­

hemia oimü cseh lap budapesti 
levelezője jelenti, az uralkodó 80. 
születésnapján gróf Khuen-Héder- 
váry Károlyt a hercegi rangra 
fogja emelni. Az erről szóló kéz­
irat a hivatalos lap augusztus 
18-án megjelenő számában fog 
megjelenni.

Minisztertanács.
Budapest, junius 24. Ma délután 1 óra­

kor mini': iertanárs volt gróf Kbuen elnök­
lete alatt. A föl vő iigveket intézték el. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor újra miniszter­
től OS ICC .

Véres választás.
Budapest, junius 24. A nagyigmándi 

pótválasztás után a győztes Thaly Ferenc 
pártonkivuli 48-as 3—400 választója Mdosa 
községben megtámadott 2 csendőrt, akik 
szorongatott helyzetükben többször a tömeg 
közé lőttek. A lövések találtak. Kis József 
gazda azonnal meghalt, mig hárman halá­
losan, sokan pedig könnyebben sérültek 
meg. A halálosan sérültek: Horvát József, 
akit gyomron, Keresztes Józsefné, akit a 
mellén és Bérezel Lajos, akit a lágyékon 
talált a csendőrgolyó. A könnyen sérültek 
elmenekültek. A vizsgálatot megindították.

Hofrichter 20 évi börtönt kap.
Bécs, junius 24. A napokban 

fogják Hofrichter főhadnagy előtt 
kihirdetni a legfelsőbb katonai 
törvényszék Ítéletét, amely 20 évi, 
nehéz börtönre szól. Hir szerint 
azonban meglepetés várható, t. i. 
a legfelsőbb ítélet halálra fog 
szólni.

Kerkápolyné öngyilkossága.
Budapest, jun. 24. Kerkápoly volt mi­

niszter özvegyének öngyilkosságáról utólag 
azt jelentik, hogy nem a nyakát vágta el, 
hanem felakasztotta magát.

Az újabb hirek szerint Kerkápolyné 
ez év március óta súlyos melancboliában. 
szenvedett és már 28-szor követett el ön­
gyilkossági kísérletet, de környezete mindig 
megmentette. A szerencsétlen 9-szer kútba 
ugrott, 4-szer méreggel akarta magát el­
pusztítani, 3-szór kiugrott a kastély abla­
kán, 5-ször pedig kötőtűvel, ollóval, késsel 
akart véget vetni életének. Fodor Mihályné 
és Hőhm Vilma ápolónők állandóan mel­
lette voltak. Szerdán háromszor is követett 
el öngyilkossági kísérletet, de megmentet­
ték. Haragosan mondta, hogy neki a fér­
jével van találkozója. Estére megnyugodott 
és pihenni tért 10 órakor. Hőhm Vilma 
hajnali 2 óráig virrasztót* mellette, aztán ő 
is lefeküdt a divánra pihenni. A beteg asz* 
szony, aki tettette az alvást, ekkor fölkelt, a 
fürdőszobába lopódzott és a tuss drótzsi­
nórjára felakasztotta magát

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Kiev, junius 24. Az odesszai 

személyvonat az állomás bejáratá­
nál kisiklott, 4 kocsi izzé-porrá 
tört. A szerencsétlenségnek 16 ha­
lottja, 40 súlyos és 80 könnyű 
sebesültje van.

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

Regény.
Irta: Szűcs Jenő.

(Folyt.)
— Csak nyugodtan, báró ur. Ne szól­

jon másról, mint a házasságról, amely ön­
nek legőszintébb óhaja. (Itt nagyot nyelt 
a báró.) A váltókról mélyen hallgasson. 
Aztán még arra figyelmeztetem, hogy ha 
nem fogadná meg a tanácsomat és a há­
zasság helyett valami más ügyről tárgyalna 
Bakossal — bocsánat ezért az ártatlan 
gyanúsításért 1 — én azt már itt a várako­
zás alatt megtudom — tetszik tudni, ilyen 
apró elővigyázatra szüksége van egy üzlet­
embernek — és bizony, akkor a saját anyagi 
érdekeim annyira előtérbe lépnének, hogy

legnagyobb sajnálatomra, minden babosé« 
nélkül kénytelen volnék nyomban elb«j 
tatni Dugonics ügyvédhez .. . Tetszik tudni" 
a családomra is kell egy kissé gooaoi 
nőm ...

A kulcs belülről megfordult a zárban 
s igy a bárónak már nem volt módja y$, 
laszolni, csak egy megvető pillantással fe! 
jezte ki, hogy e percben mit gondalt 
Grün felől. 011

Mélyen hajlongó inas jelent meg az 
ajtóban, mire Babarezy báró átlépte a gyfl. 
lölt ház küszöbét, Grün pedig visszasom! 
fordáit a kocsiba, amelyben konfidens otü 
honossággal helyezkedett el.

A báró igen különösen kezdte érezni 
magát mikor az ünnepélyesen kiöltözte­
tett inas bezárta mögötte a kaput és neki 
megszokott kísérője nélkül, egyedül kellett 
végig baktatnia a kapualj kongó betonján 
Valami megnevezhetetlen erő egyre húzta,' 
rángatta visszafelé, de ő azért csak ment 
előre, akár a szomorú áldozati bárány, mely 
tudja, hogy útja a halál torkába viszi, de 
nem térhet vissza, mert sorsának párán, 
csoló szava elől nem lehet kitérni. Szinte" 
fásultan, bénult lélekkel, közönyös fata, 
lizmus között s immár erőtlenül fel-fel" 
ujuló töprengések halvány árnyékától ki", 
sérve botorkált be a lépcsőházba, melynek 
tükrös oldalai egy ón szinti, bágyadt áront 
mutattak feléje.

— Voltaképpen utálatos dolog, amit 
teszek — szólt önmagához. — De Ernáért 
teszem — súgta utána halkan, hogy háború 
lelkiismeretét elcsöndesitse — ő érte áld”, 
zom fel a gondolkozásom szabadságát, neki 
akarok az elveim romja fölött egy uj vilá­
got építeni.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 24.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel drágább áron elkelt 5,000 ma, 

búza (50 kilogrammonként).
Rozs változatlan, tengeri tartott.

A határidő-üzlet,
Az árak 50 kilogrammonként

Kezdete Változás

Búza május.................
Búza október.............. 965 964- 946
Rozs októberre .... 
Zab május ......

696 686- 689
Zab okt........................ 729 723- 721
Tengeri július .... 550 546- 547
Tengeri augusztusra . . _ — — _
Tengeri máj. 1911 . . . 574 571- 572

Budapesti értéktőzsde.
Az elő tőzsdén nyugodt volt az irányzat, mert 

a külföldi tőzsdékről változatlan jelentés érkezett 
A vezető értékek alig változtak és csekély ingadozás 
után tartottén zárultak. A helvi piacon a kereske­
delmi részvények élénk keresletnek örvendtek, me­
lyek 3—4 koronás áremelkedésben jutottak kifeje­
zésre, mig a többi értékeket elhanyágolták. A kész- 
árupiacon csak nehány kötés fordult elő változatlan 
áron. A járadékpiacon üzlet nem fejlődött M.

yipró hirietisek.^-
HÁROM, esetleg két szobás lakást keresek 

nagyobb előszobával, kollégiumtól nem 
messze. Nagy Károly, tanító, Hajdúszoboszlón.

SZOBRÁIG FÜRDŐ
(Ungmegye) 

az erdős kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 
telepen. Pensló rendszer, napi 5 -6 kor,-lg, lakás, 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOKOLY D, ISTVÁN, Szobránc-fürdo.

**E

Róza „Rózsa szín szappana
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i^hrecen, Kistemplombazár.

Fürdő köpenyek
yöi és férfi úszó ruhák 

Trikó és pique paplannok, 
Dörzs törülközők sso |

1!Óriási választék!

Eladó ház.
A Péterfia-utca 62 számú ház 

az alatta elterülő 1009 négyszögöl 
libakerti

léiddel együtt eladó.
Értekezhetni:

Rákóczi-utca 32. szám alatt
a tulajdonossal. 1028

Vendéglő- és kávéházi berendezésül
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

f 1*4

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szábadalmazottlegjöbb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

1045- mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedese Piac-u. 57.

Épölel- és portálé övegezésl vállalat.

Árverés motorgépre.
Folyó hó 3-án délután fél 7 órákor

Nagy Károlyba, Bamdur testvérek 
Kálmánd-utcai ház udvarán egy 
20o0 koronára becsült Kállay-féle 
motorgép birói árverésen elfog 
adatni.

Bővebbet Debrecenben Szent 
anna-utca 44 szám alatt 1080

Nekem mondja?
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőanyag a je-r 
lenkor legjobb, legolcsóbb és leg­
tartósabb tüzmentes tetőt nyújtja.

Szállítja :

Schiff* Salamonnál
DebreoenSen, Plao-u. 83,

5 takarék és hitelintézet rt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölcsönőket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít, 15—65

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Inari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. ______ *0°9

Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak, 747
t'í' - sae*

Eladó házak
a Bozzay-tepen a Dohánygyár és 
Gógjavltó műhely végében, melyek

egy és kétszobás
lakásokból, a szükséges mellék- 
épületekből kerítéssel vannak ellátva.

A vételár minden 100 koroná­
jától 30 korona fizetendő a többi 
70 korona hetenkénti 4—5 koroná­
jával törleszthető. Értekezhetni a 
helyszínen vagy késes-utca 59. sz. 
lakásnál: 929

Csóka Pál, eladóval.

11 Sesztina Lajos «fotót
563-

Ajánl!

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekben
francia-konyhákban. 861

Alkalmi vásár.
Francia Raye Batlzt, gyönyörű

mintákban, 1 méter rnai ára 28 kr.
Női ruhavászon, színtartó és mos­

ható, minden színben, 1 méter 42 kr.
Skót batlzt, remek kockás minták

könnyű nyári ruhákra, 1 méter 20 kr.
Továbbá : Cosmanosi és óbudai gyártmá­

nyú kartonok, francia delainek, Made- 
ria és Schweitzi batiztok, hímzések, 
nyári kesztyűk, harisnyák, fiú torna­
ingek, női alsószoknyák, kötények és 
mindenféle ruhadiszek, óriási válasz­
tékban kapható

Szépe Lajos
10g6 női divat üzletében.
Kossuth-utea 6. sz.

Felhívás.
Van szerencsénk a T közönség és építő 

iparosok b. tudomására hozni, hogy építési 
anyagainkat és tűzifa állományainkat a legju­
tányosabb árban adjuk. Telepünk Homokkert 
Termény és áruraktár végében. Megrendelése­
ket elfogadunk Csillag-u. 24, Lorántfi-u. 14 és 
Erzsébet-ut 16. sz. A Következő árakban u. m. 
Oltott 0. 5 m. ládánként

„ 0. 5. m. szállítva város. I. 
övezetébe

Oltott 0. 5. m. szállítva II övezetébe 10 
Fedél és elszigetelő lemezek m/m 

5. salakos elszigetelő lemez 
B aszfalt lemez 1 tekercs 
E aszfalt lemez 1 tekercs 
Kátrány aszfalt lemez II. jegyű 

, V. jegyű
Alátett lemez, nincs jegye 
Karbaleum zöld 1 kiló 
Tűzifa mázsánként a telepen 

5 „ házhoz szállítva
” 10 kilónként a telepen
, ölenként a telepen 
e „ házhoz szállítva 

Román cement 80 kgr zsákban 
Portland cement 50 kgr zsákban 
Román cement zsára visszamaradt 
Portland cement , » ,, » . -•

Becses pártfogást kérve teljes tisztelettel:

£ovas Kálmán és Zársai.
Esetleg két keresztény társ kerestetik.

8 Ke — f.

9
1

— n
10 n ri f)

4 80 ,
6 50
4 80 „
5 w 50 ,
3

“ 2 1 50 ’
— 18 .

2 20 ,
11
— n 24 ,
34 — ,
36 80 ,

3 A 60 ,
2 i 80 .

— * 90 ,
- . 50

Telefon 818. ... T*,e,“n
Szolyvai-, Polcoai- és Lúbi Erzsébet 

ásványvizek főraktára.
Bika széllodamellet.

hogy úgy bel mint s külföldi Jeles orveeek által
876kitűnőnek*!« egészsé gesnek elismerfgróí SMnborngLchheTm-íéÍe termesztés

ásvány gydgy-vtzekhől
D.b,Piac-utca 11. 'SÄ"' 1H»

v 1. lÍS eSíh.1 Sísyvit 1 Hd. ® '« '«"« «»«e K
2. Polenai-gyógyviz 1 „ 60 „„ „ « £ ™

A 40 üveget1 KjPSjg“

kori., mely összeget vissza térítjük, a gyógyvizűn* nuiuiHmc» u -------• -------r.-..
A de ' *' J<~“—
hogy

rt", mely összeget vissza tírlljniu a gyógyvizűi« »■»««£■■,Scböobor Bnc



s DBBBBOZBSI ÜJBÄO 1910 junius 25
as.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig ISO (Illír, 
minden további szb 5 fillér. Vasi.ni,.bb 
x betűből nyomatott szó 10 füléi.

Lcvélbeni tudakozódásokra pontoson válaszolunk, 
ha a szükséges postabélyeg hekültielik.

Apró hirdetések előre fizetendők.
t—.I • ' ■ ....................... .......—----- —vAJ

EGY liter sestakerti ú bor 32 krajcár Boruzs 
István füszerkedő Rakovszky-u. 21. Ugyanott 
egy rézüst megvételre kerestetik. 3111

CSINOS nyári ruhát készítek vidékre, is el­
megy Cim a kindóba. 3124

A Főutcán emeleti modern kél szol ás lakás 
minden kon forrtál augusztus 1-re kiadó, Piac- 
ii. 32. Értekezhetni a házmesternél. 3131

ZUÄNLAT,
BA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula ég társai látszerészhez Debrecen, Piac
ntca 63.___ ____ 2228

AZ összes fényképészeti cikkek kaphatóLőUl 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

__________ __________  __ __ 3071
HáÉ\ LEETÓNő ki a háztartás bau teljesen jár­

tas és németül is beszél magános úrnőhöz 
vagy urhoz ajánlkozik. Házvezetőnő Postres-

__________________ 3079
Három ssoba, üvegezett veranda konyha és meL 

lék helyiségeiből.áfió utcai lakás Morgó-utca 
21 szám alatt augusztus hó 1-re kiadó. 
Virágos, tiszta, csöndes udvar. Több lakó 
nincs. Értekezhetni lehet az ugyanott lakó 
háztulajdonossal. 2916

fcZALMA, Panama és nemez kalapokat legjo~7 
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-ti. 46. az udvarban. 2655

EGY bolt helyiség’ azonnal kiadó. Ugyanott egy 
drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állyány =és
egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

ÓCSKA RUHA raktáram Dégenfeldtér ~3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.
____________________    _ 2233

PőlNZ, Pénz, Pénz nélkül csekély havi rész­
letre kapható Schwartz pipásnál a városhá­
zával szemben, fuvola, klarinét, cimbalom és 
harmonika. 3 2231

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Linden teld J. Jenő füszemagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 70 az. 3225 

VALÓDI szegedi rózsa és édes nem.es paprika kü- 
lonlegességek óriási raktára Undenfeld J. Jenő fü- 
szernagykereskedésében. Városház-n. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 az. 2226

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik^ 
frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boezán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 2223

10..15 koronát kereshetnek hetenként képzett
harisnyakötő lányok, felvétetnek Benyáts Emil 
hrrisnya gyáránál " 2221

NéGY lóra istálló, hozzátartozó helyiségeivel 
kiadó. Bothlen-utca 29. ”3118

ELEGÁNS hosszú női lüszter köpenyek 13”l4 
koronáért mérlékszerint minden színben kap­
hatók Szamosinál József kir. h.-u. 42. 3134

KERESLET.
A DEBRECENI mezőgazdasági gépgyár rész­

vénytársaságnál (Vargakert) lakatos és vas­
esztergályos tanoncok fizetés mellett felvétet­
nek. Jelentkezés a gyárban. 3105

KoNYVES Tóth Ilona varrodájába kézileányok 
fölvétetnek, Rákóczy-utca 14. 3101

ÜGYES mosóné és vasalónő kerestetik Piac- 
utca 59. II. emelet az udvarban. 3100

FELSŐ kereskedelmiben érettségizett fiatal em". 
bért gyakornoknak felveszünk, gyorsíró előny­
ben. írásbeli ajánlatok Stvasser és König 
helybeli képviseletéhez küldendők.' 3099

KIADÓ a főtérhez közel egy háromszoba és 
mellékhelyiségekből álló tiszta száraz lakás. 
Érdeklődők címeit lakás cimen a kiadó hiva- 
tal továbbítja._____  3096

KÉRÉSEK aug. 1-re egy 2 szoba, közepén
előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló 
lakást a kisvasút valamelyik Péterfia-utcai 
megállója közelében. Címet a kiadóhivatal 
továbbit.______________  3095

Gyakorlott nónztárnoknö, ki a pénzkezeJés-
beu teljeslártas azonnali belépésre állandó 
alkalmazást. talaj,. teljes ellátás és havi fize- 
iao m'"ystb Slachta János kereskedő Hajdú-

■ ._________ 3082
üG'fÉFr'kézilányok, csakis masamőd lányok 

telvételnek azonnal, ügyes elárusitóné szin- 
tén, Jungreisz Mari kalap üzletébe. 3063

ÉGY tanuló felvétetik Kiss Pál füszerüzletébeu
Hajdúszoboszlón. 3Q69

tes met 
nánás.

venni 
7 ran-Ki szép és "tartós cipőt ^

mér'ke^M* Falusi Károly £;
és katonai cipész-mestert, Csapo-n. 41,

___________________  1916
M itivüKEZTÉK a legdivatosabb női férfi és 

gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Már­
ton Gyula divat és harisnya üzletében Piac 
úté I 9. Bika szálló mellett. Uj harisnyák 

1 ot'ése és fejelések elfogadtatnak. Í2i5
28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­

risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparyallalata. 2220

-'C Y utcai két

TANULÓ fizetéssel felvétetik Gerstner Kálmán 
füszerkereskedésében Debrecen, Szechenyi- 
utca-___________________ 3052

EGY jó fiú orgona építő tanoneznak felvétetik
Csemete-u. 6. 3020

szobás 
Szapi anos-u.

lakás
4. az.

kiadó iingusztus
3114

TANULÓ fizetéssel felvétetik Harmatbynál, Fü- 
vészkert-utca 14. 308I

1 lóra való könyü kocsi megvételre kerestetik!
__Értekezhetni Agárdi-ut. 9. 3116
TANULóNAK tisztességes fiú jó fizetéssel fék 

vétetik Vadásznál, Varga és Verbőci-utca 
sar°k._________________  ,_______ 3122

EGY ügyes fiatal segéd kerestetik. Roth Jenő
fiiszerüzletébco, Szentanna 51. Ugyanott egy 
tanuló felvétetik. 3126

ÜGYES íüszerkereskedősegéd azonnali bel£ 
pésre felvétetik. Sárközy Sándornál Hatvan-u.

_____________________________________  3125
FIATAL £füszerkereskedő segédet keresek 

Lukács Salétrom-u. 8. 3102
TISZTESSéGES jó főzőnő jó fizetéssel felvé­

tetik Széchényi-utca 39. keresztépüH* aug

Pénztárosnő kereskedelmi iskolát végzett enne
korona óvadékkal rendelkező, felvétetik
„Gazdák biztosító szövetkezete“ vezérkán!
viselőségénél, Huuyadi-u. 16 sz. Jelentkp i
RzemÁlveaen _

,gy öt­
személyesen.

BALATÖN vidéki nyaralásra egy~éves~ 
mek mellé leány vagy. asszony felvéteni 
Cim a kiadóhivatalban.

MINDENES íőzőué, ki egy idősebb u,; gSkX'' 
zását is valialja, gyermektelen házasnárnni 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 1 L?*

uGYES varrólányok folvétetueFsSéchénvvi v íidrorKori liótnll t'36. (Az udvarban hátul). utca ,
___  313)

HÁZVEZETŐNŐNEK keresek idősebb, feltétP’
tisztességes asszonyt. Cim a kiadó'hiyatalba

--------------------------------i—:--------- 3129
Állást keres egy fiatal kereskedő segéd"~kP 

férfi- és nőidivat szakmában jártas Cim l 
kiadóban. ’

Tehenek jó tejelők és néhány üsző, üzem 
felhagyás miatt eladók, Biró Pálnak boldog, 
kert előtti kertgaz das ágában, ugyanott frji" 
lucerna kapható ölenkint 6 fillérjével. 3iftc,

GABONári zsákok, rostálíó és vízmentes ponwlt 
olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzletében, Petőfi 
tér, nagyállomás közelében. 2886

JóL jövedelmező uriliáz elköltözés miatt' eladó' 
Simonffy-utca 39. 2568

ALIG használt matt bútorok "elköltözés miatt eladó 
Kétmalom-utca 10. 2971

A Sestakertben egy nyilas szól lő, ä Csapó 
utcán egy fii szer üzlet italméréssel és trafikal 
eladó. Cim a kiadóban. gjp

EGY és iélnyilas szőllő eladói Értekezhetni 
Sestakert I. j. 28-ik szám alatt lakó tulajdo­
nossal. ^[jjg

tJJKERT elsőjárásban három kis hold kitüm 
karban levő szőiiőskert, egészben vagy felt 
részben eladó. Értekezhetni Simonyi-nt 28 sz

7 " ; , - __________ ,3i b
ELADó ház. A Hunyadi-utca 14. szám ülatj,- 

földszintes ház, építési engedélyiyel eladói 
Értekezhetni ugyanott. gyf

ELADÓ sarok ház fűszer- és korcsma üzlettel, 
berendezéssel, többrendbeli lakással. Cim a 
kiadóba. 3^3

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

Minős ss ízléses kivitelben, — pvorsan és a lei- 
olcsóbb árakon készülnek a

i li Miau
Arany János-utca 47, szám alatt

Megrendelések a kiadóhivatalban te eszközöMk, 
Ptacz-öfcza 42. szára afalt (Lanpreobt-patota).

Eredeti Goedyezr Welt,
i jrlenkar elismert trqjntti nénikét«.

Turul S Cipők
dacára az olcsó áraknak 
a legjobb anyagból készülnek.
-.. Elegáns fagon. —

es a külföld hpSpilÉvSriSSnf Wpajárjegjfzék portómenfesen. iegBa* yobbciSJára.

„T ü R U L“ Cipőgyár Részv. Társ., Temesvár,
Debrecen, Piac-utca 48.

1

Telefon 6«. 530 Telefon 691.
American Style

kiváló forma.

Nyomatott kWo,í6gé|,„(a „Dobrocom Ujrt," nyomaiba*, Tutaj"*™.; TU, »ni,.


